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VERBALE N. 14/2024
SEDUTA DEL 13 FEBBRAIO 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 13 (tredici) del mese di febbraio, la Commissione 6, in
seduta congiunta con le Commissioni 3 e Controllo,  è  convocata in sede consultiva (ex art. 22 del
Regolamento del Consiglio Comunale), in modalità telematica,  secondo quanto previsto dal dispongo
del  Presidente  del  Consiglio  comunale  prot.  n.  109985  del  31  marzo  2022  alle  ore  12.00  con  il
seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 03/2024, avente ad oggetto: “Polo

impiantistico di San Donnino, via di San Donnino n. 44 Firenze, proprietà Alia Servizi Ambientali
SpA. Schema progettuale per riassetto generale | Approvazione ex art. 35, comma 5, NTA del RU”;

- Varie ed eventuali.  

Per la  segreteria  della  Commissione Controllo  è  presente  telematicamente  Stefano  Mugnai,  per  la
segreteria   della  Commissione  3  è  presente  telematicamente Valter  Cozzi,  per  la  segreteria  della
Commissione 6 è presente telematicamente Nicola Carpentiero ed è altresı̀ presente Serena Peccianti
per la diretta streaming.

Alle ore 11.58 è presente telematicamente il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 11.59 sono presenti telematicamente le Consigliere Alessandra Innocenti e Francesca Calı.̀
Alle ore 12.00 sono presenti telematicamente le/il Consigliere Patrizia Bonanni, Mimma Dardano e
Luca Santarelli.
Alle ore 12.01 è presente telematicamente il Consigliere Massimo Fratini.
Alle ore 12.02 sono presenti telematicamente i Consiglieri Leonardo Calistri, Ubaldo Bocci e Angelo
D’Ambrisi.
Alle ore 12.05 è presente telematicamente il Consigliere Dmitrij Palagi.

Il Segretario della Commissione 3 procede all’appello nominale dei componenti della Terza Commis-
sione Consiliare. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Terza Commissione consi-
liare:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE RENZO PAMPALONI

COMPONENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE LEONARDO CALISTRI

COMPONENTE MIMMA DARDANO

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI



Il Segretario della Commissione 6 procede all’appello nominale dei componenti della Sesta Commissio-
ne Consiliare. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Sesta Commissione consilia-
re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE LEONARDO CALISTRI

COMPONENTE PATRIZIA BONANNI

COMPONENTE MIMMA DARDANO

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI

COMPONENTE FRANCO NUTINI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE RENZO PAMPALONI

Il Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei componenti del-
la Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare
Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

EƱ  presente  alla  seduta  la  Responsabile  della  E.Q.  Elaborazione  e  Attuazione  Strumenti  della
Pianiϐicazione/Progetti Speciali della Direzione Urbanistica, Arch. Lucia Raveggi.

Alle ore 12.13 si collega telematicamente il Consigliere Francesco Pastorelli.

Alle ore 12.11 si collegano telematicamente il/la Consigliere/a Federico Bussolin e Michela Monaco.

Alle ore 12.13 si collega telematicamente la Consigliera Antonella Bundu.

Il Presidente Pampaloni apre la seduta alle ore 12.08, ringrazia e saluta ospiti e commissari e lascia la
parola all’Arch. Raveggi per l’illustrazione della Proposta di delibera in esame, che è una modiϐica di un
atto che era già passato dalle Commissioni.

Alle ore 12.13 si collega telematicamente la Consigliera Antonella Bundu.

L’Arch. Raveggi illustra nel dettaglio la Proposta di Delibera in esame spiegandone la storia, illustrando
delle  slides condivise,  spiegando  che con  le  modiϐiche  oggetto  della  delibera  si  arreca  un minore
impatto derivante dalla demolizione di alcuni volumi, come l'inceneritore, oltre che dall’eliminazione
dell’impianto di depurazione e del collegamento coperto fra l’area impianti e l’area servizi. Riferisce



anche della corrispondenza intercorsa con Alia. Prosegue affermando che le modiϐiche dei parametri
urbanistici sono minime.

Alle ore 12.17 si collegano telematicamente i Consiglieri Nicola Armentano e Alessandro Draghi.

Alle ore 12.20 si collega telematicamente il Consigliere Emanuele Cocollini.

Il Presidente Pampaloni chiede informazioni sulle richieste fatte dal Quartiere.

L’Arch. Raveggi risponde facendo riferimento ad aree verdi e ad una ciclovia.

Il  Consigliere  Nutini  chiede  se  sia  stato  valutato  di  installare  dei  pannelli  solari  sulla  copertura
prevista.

L’Arch. Raveggi risponde affermando che ritiene che i pannelli fotovoltaici siano già previsti, ma farà
una veriϐica.

Il  Consigliere  Pastorelli  ricorda  la  discussione  che  fu  fatta  nel  2022  sull’economia  circolare,
dichiarandosi d’accordo sulla necessità di installare dei pannelli fotovoltaici e chiede chiarimenti sul
progetto e sulle carte mostrate.

Alle ore 12.31 si collega telematicamente la Consigliera Letizia Perini.

L’Arch.  Raveggi fornisce i  chiarimenti  richiesti  dal  Consigliere Pastorelli  facendo riferimento ad un
collegamento verso nord-ovest e ad un collegamento ciclopedonale verso nord-est.

La Consigliera Bundu chiede se oggi vi sarà l’espressione del parere e nel caso chiede di approfondire
ulteriormente.

L’Arch. Raveggi afferma che la veriϐica richiesta può essere fatta anche immediatamente.

Il  Presidente  Pampaloni  propone  di  rinviare  l'espressione  del  parere  ad  un’altra  seduta,  magari
aspettando il parere del Quartiere e poi ogni Commissione può, nel caso, esprimere il parere da sola.

Il Presidente Calistri afferma che per la Commissione 6 non vi sono problemi ad attendere il parere del
Quartiere.

Il Presidente Cellai si dice d’accordo con la proposta di Pampaloni.

Il Consigliere Pastorelli chiede se vi è un’idea delle tempistiche dell'intervento.

L’Arch. Raveggi risponde che non vi è un’idea certa sulla tempistica degli interventi, affermando che si
dovrebbe chiedere ad Alia.

Il Presidente Pampaloni chiede che per le prossime sedute si possa avere un’idea più precisa sulla
tempistica della relizzazionde dell’intervento.

I Presidenti di Commissione fanno delle ipotesi sulla date di espressione dei pareri.

Non essendoci state osservazioni o richieste di modiϐica, il verbale della Commissione Controllo del
06.02.2024 si intende approvato. Alle ore 12.47 il Presidente Cellai chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 3:



CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE RENZO PAMPALONI

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE LEONARDO CALISTRI

COMPONENTE MIMMA DARDANO

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE MICHELA MONACO

COMPONENTE LETIZIA PERINI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 6:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE LEONARDO CALISTRI

VICEPRESIDENTE EMANUELE DRAGHI

COMPONENTE PATRIZIA BONANNI

COMPONENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE MIMMA DARDANO

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI

COMPONENTE FRANCO NUTINI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE RENZO PAMPALONI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:



COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 15.2.2024.

Il Segretario
Stefano Mugnai


